

Новость · 30 декабря 2020, 10:41

Путин разрешил скрывать данные силовиков, судей и их близких даже при отсутствии угрозы их безопасности

Президент Владимир Путин подписал закон, который позволит запретить выдачу личных данных или сведений об имуществе силовиков^[1], прокуроров, судей и их близких. Его текст [был опубликован](#) на портале правовой информации.

Раньше это могло применяться только к должностным лицам, чьей жизни и здоровью угрожают из-за службы, однако теперь меру могут распространить и по решению «соответствующего государственного органа»^[2].

На работающих с личными данными операторов^[3] наложат обязанность временно не выдавать информацию об этих людях, кроме случаев, когда это требуется для уголовного расследования, проверки на коррупцию или когда человек сам одобрил разглашение сведений.

В пояснительной записке депутаты жаловались на то, что «несанкционированное опубликование <..> сведений^[4] <..> об обстоятельствах частной^[5] жизни сотрудников правоохранительных, контролирующих органов, военнослужащих <..> негативно влияет на осуществление ими своих полномочий^[6], препятствует отправлению правосудия, борьбе с преступлениями».

1. Помимо полицейских, речь также идет о сотрудниках ФСИН, ФСБ, Службы внешней разведки и нацгвардейцах, участвовавших в «охране общественного порядка».
2. Речь идет о специальных подразделениях МВД, СВР, ФСБ, ФСИН, ФСО, воинских частей и военной полиции, говорится в статье 12 закона «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов».
3. Речь идет о данных из адресных бюро, паспортных служб, ГИБДД и «информационно-справочных фондов», говорится в постановлении правительства от 14 июля 2015 года N705.